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Niederschrift 

 
über die öffentliche Sitzung 

des Generationen-, Sport- und Kulturausschusses vom 14.06.2016 

im Sitzungssaal des Rathauses 
 
 
 
 
Alle Mitglieder sind ordnungsgemäß geladen. Erschienen sind nachstehende Mitglieder, also 
mehr als die Hälfte: 
 
 

Erster Bürgermeister, Vorsitzender 
 
Norbert Stumpf  
 

Ausschussmitglieder 
 
Annemarie Paulus  
Bärbel Rhades  
Christa Schmucker-Knoll  
 

Vertreter 
 
Johannes Eger  
 

Sachverständige oder sachkundige Personen 
 
Jessica Braun  
Manfred Winkelmann  
 

Schriftführerin 
 
Simone Quaadt  
 
 
Die Beschlussfähigkeit ist damit hergestellt. 
 
Entschuldigt fehlen die Gemeinderatsmitglieder: 
 
 

Ausschussmitglieder 
 
Dr. Stephan Junger berufliche Gründe 
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Tagesordnung: 
 

1.  Fragen aus der Zuhörerschaft 

  

2.  Entwicklung Sportzentrum 

  

3.  Partnerschaft Schönbach 

  

4.  Jugendevent "Bubenreuth rollt" am 2. Oktober 2016 

  

5.  Jubiläum 775 Jahre Bubenreuth 

  

6.  Aktuelles: Jugend- und Seniorenarbeit 

  

7.  Kenntnisnahmen und Anfragen 

  

 
 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:30 Uhr. 
 
 
 

Lfd. Nr. 1 - Fragen aus der Zuhörerschaft 

 
Keine Fragen aus der Zuhörerschaft  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Lfd. Nr. 2 - Entwicklung Sportzentrum 

 
Einleitend erklärt der Vorsitzende den Sachstand des Aus – und Umbaus der Sportanlagen, 
sowie die Möglichkeiten einer Erweiterung der Sportanlage. Er berichtet über schon geführte 
erste Verkaufsgespräche und mögliche Interessenten für die alte Tennis - Anlage. Ein Gut-
achterausschuss des Landratsamtes ist für die Bewertung der möglichen Flächen einge-
schaltet. Eine grobe Planung für einen stufenweisen Aufbau einer neuen Anlage liegt bereits 
vor. Weiterhin wird auf eine Präsentation des Förderverein Sportzentrum Bubenreuth e. V. 
verwiesen.  
In der daran anschließenden Diskussion werden Bedenken der Ausschussmitglieder bezüg-
lich eines neu zu erstellenden Bebauungsplanes oder einer neuen Gewerbenutzung sowie 
die Problematik der Lärmbelästigung durch eine neue versetzte Sportanlage erörtert. Spezi-
fische Fragen der Zugehörigkeit des SVB in Bezug auf die Eigentümerrechte, stellt der Erste 
Bürgermeist klar die Verantwortung der Gemeinde heraus. Um Fördergelder zu erhalten, 
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muss der SVB allerdings Eigentümer sein. Diese Problematik wie auch die rechtlichen und 
finanziellen Möglichkeiten wie auch die Bewertung der „ist“ und „soll“ Situation müssen für 
die Zukunft ausgelotet werden.  
Das Gremium war sich darüber einig, dass an 1. Stelle die Tennisplätze, an 2. Stelle das 
Sportheim stehen. Durch SVB und Gemeinde werden mögliche Planer gesucht, welche den 
Prozess begleiten sollen 
 
 
 
 

Lfd. Nr. 3 - Partnerschaft Schönbach 

 
Der Vorsitzende stellt den Partnerschaftsvertrag zwischen der Stadt Luby und der Gemeinde 
Bubenreuth vor und erklärt deren Inhalt. Weiterhin lädt er zur aktiven Teilnahme an einem 
Busausflug zum deutsch-tschechischen Grenzfest nach Schönbach/Luby im August ein. Die 
Einladung gilt für alle Bürger Bubenreuth`s die daran teilnehmen möchten und wurde veröf-
fentlicht. Die Anmeldung erfolgt über die Gemeinde Bubenreuth. 
Alle Vereine sind aufgefordert sich aktiv an der internationalen Partnerschaft zu beteiligen.   
 
 
 
 
 

Lfd. Nr. 4 - Jugendevent "Bubenreuth rollt" am 2. Oktober 2016 

 
Die Jugendbeauftragten Frau Schmucker- Knoll und Frau Braun stellen ihre Ideen zu einem 
Event am 02.10.2016 unter dem Motto „Bubenreuth rollt“ vor. Hierbei soll gemeinsam mit 
den Jugendleitern der Vereine und den Jugendlichen selbst ein gemeinsamer Plan und de-
ren Umsetzung erarbeitet werden. Erste Vorgespräche und Vorbereitungen wurden bereits 
getroffen. Den Jugendlichen und Junggebliebenen soll im Rahmen einer Rally mit Work-
Shops, Moderation und Quizz Stationen Bubenreuth näher gebracht werden und den jungen 
Menschen gleichzeitig die Möglichkeit zur Mitbestimmung in Ihrer Gemeinde durch „Mecker-
box“ und Gespräche mit z. B Gemeinderäten und Gremium Mitgliedern gegeben werden.  
Weiterhin wird die Neugestaltung eines Jugendplatzes neben der Skater – Bahn bespro-
chen. Hier ist das Gremium sich einig, dass die Gestaltung gemeinsam mit den Jugendlichen 
erfolgt, wobei eine Überdachung als Unterschlupf bei Regen, freies w –lan am Skater – Platz 
und ein Grillplatz erste Vorhaben sein werden.  
 
 
 
 
 

Lfd. Nr. 5 - Jubiläum 775 Jahre Bubenreuth 

 
Im Jahr 2018 steht die 775 Jahr – Feier der Gemeinde Bubenreuth an. Aus diesem Anlass 
bittet der Vorsitzende das Gremium um Vorschläge zur Gestaltung der Feierlichkeiten. Ver-
schiedene Anregungen werden diskutiert. Unter anderem die Organisation der Festlichkeiten 
durch die Vereine, die in Bubenreuth sehr aktiv sind. Ein weiterer Vorschlag ist die Vergabe 
der Organisation an professionelle Event – Agenturen u. s. w. Abschließend bittet der Erste 
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Bürgermeister, dass sich die Gremiumsmitglieder aus ihrer Erfahrung  heraus Vorschläge für 
die zukünftige Gestaltung der 775 Jahr – Feier erarbeiten. Weiterhin ist man sich darin einig, 
dass ein Festausschuss gebildet werden soll.    
 
 
 
 
 

Lfd. Nr. 6 - Aktuelles: Jugend- und Seniorenarbeit 

 
Der Seniorenbeauftragte Herr Winkelmann stellt die Fortschritte der Seniorenarbeit in der 
Gemeinde Bubeneuth vor. Hierzu zählen unter anderem das Erfassen der Begehbarkeit von 
Bordsteigen und die Sicherheit der Gehwege. Sein besonderes Augenmerk liegt im Moment 
bei der nicht behindertengerechte Bahnüberführung am Bahnhof Bubenreuth. Dies ist im 
Augenblick ein besonderes Ärgernis für Behinderte und Senioren. Der Vorsitzende führt die 
Darlegungen der Bahn an und erklärt, dass er noch immer auf eine weiter Stellungnahme 
der Bahn warte. Das Argument von Herrn Winkelmann, die Bevölkerung darüber zu informie-
ren, dass die politische Gemeinde alles nur Mögliche tut um das Übel des Bahnüberganges 
zu beseitigen, trifft auf allgemeine Zustimmung und wird realisiert.   
 
 
 
 
 

Lfd. Nr. 7 - Kenntnisnahmen und Anfragen 

 
Aus dem Gremium kam abschließend der Vorschlag, sich Gedanken über die Neugestaltung 
des Mörsbergei -Gartens zu machen und eventuelle Vorschläge für die nächste Sitzung be-
reit zu halten.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ende: 20:42 Uhr 
 
 
 
 
Norbert Stumpf Simone Quaadt 
Vorsitzender Schriftführer 
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